
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 18 Medan 

Kelas/ Semester : 8 (Delapan )/1 (Satu) 

Tema   : Apresiasi Karya Sastra 

Sub Tema  : Apresiasi puisi berjudul ‘’AKU’’ Karya Khairil Anwar 

Pembelajaran   : 15 (Lima Belas) 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN : 

1. Siswa dapat mengidentifikasikan unsur-unsur yang membangun teks puisi 

2. Siswa dapat menjelaskan pengertian dari rima, ritme, dan majas yang ada pada teks puisi 

3. Siswa terampil menulis teks puisi dengan memperhatikan unsur-unsur  pembangun puisi 

4. Siswa memahami tema dan amanat yang terkandung didalam teks puisi 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan : 

1. Guru melakukan salam pembuka, doa dan memeriksa kehadiran siswa 

2. Guru melakukan Pretes tentang pengertian Puisi dan Hakikatnya 

Kegiatan Inti : 

1. Siswa membaca teks Puisi yang diberikan guru dan ditayangkan pada alat peraga, berjudul 

‘’AKU’’ karya Khairil Anwar selama 2 (dua) menit. 

‘’AKU’’ 

Kalau sampai waktuku 
‘Ku mau tak seorang’kan merayu 
Tidak juga kau 
 

 Tak perlu sedu sedan itu 

Aku ini binatang jalang 
Dari kumpulan yang terbuang 

Biar peluru menembus kulitku 
Aku tetap meradang menerjang 

Luka dan bisa kubawa berlari 
Berlari 
Hingga hilang pedih peri 

Dan aku akan lebih tidak perduli 
Aku mau hidup seribu tahun lagi 

 



2. Guru menjelaskan Hakikat sebuah Puisi 

3. Guru menjelaskan unsur-unsur yang membangun teks Puisi 

4. Siswa mengindentifikasi unsur majas, ritme,tema dan amanat pada Puisi ‘’AKU’’ yang telah 

dibaca 

5. Guru menjelaskan kembali tentang tema dan amanat Puisi ‘’AKU’’ karya Khairil Anwar  

Kegiatan inti (20 menit) 

Kegiatan Penutup :  

Guru mengadakan Tanya jawab selama 5 menit untuk 2 (dua) orang siswa 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Cari lah Puisi yang berjudul ‘’ senja di Pelabuhan Kecil’’ karya Khairil Anwar 

2. Bacalah Puisi tersebut dengan baik 

3. Tulis dan kelompokkan majas, ritme,dan kata  yang bermakna simbol pada Puisi tersebut 

4. Jelaskan tema dan amanat Puisi ‘’ Senja di Pelabuhan Kecil ‘’. 

 Tuliskan dalam kertas kerja. 
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Guru Mata Pelajaran 
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